www.jfdaily.com

最高检下发通知—

各类刑事申诉检察案件均可公开审查

□记者 夏天

本报讯 最高人民检察院刑事申诉检察厅日前下发《关于深入推进刑事申诉公开审查专项督查活动的通知》(下称《通知》),要求各级检察院刑事申诉检察部门持续加大刑事申诉案件公开审查力度,刑事申诉、国家赔偿、赔偿监督、司法救助等各类刑事申诉检察案件均可进行公开审查;进一步简化操作程序,以"看得见"的方式实现司法公正

据了解,刑事申诉公开审查是采用公开办案的方式,让当事人参与其中,请第三方见证,以"看得见"的方式实现司法公正,在彰显司法人民性、民主性,加强检察监督,化解矛盾纠纷,以鲜活的案例进行法治宣传等方面具有重要意义,是检务公开、阳光司法的具体化,

《通知》指出,通过公开审查,各级检察机关刑事申诉检察部门要维护司法权威,维护当事人合法权益。坚持"宜公开,尽公开"原则,努力做到以公开审查为载体做好"普法的先锋",取得公开审查一案教育一片的良好效果。

《通知》要求,一是扩大案件范围,刑事申诉、国家赔偿、赔偿监督、司法救助等各类刑事申诉检察案件均可进行公开审查;二是要简化操作程序,在适用公开听证程序的同时,探索其他简便易行、效果好的公开办案的方式、程序,加强公开审查的便民性、规范性和有效性,让当事人看得见、听得懂、能评价;三是要通过公开审查以案释法,宣传法治。

《通知》强调,各级检察机关要通过公开审查活动,提升检察人员办案能力、协调组织能力、群众工作能力、面对媒体能力等综合素养,努力提升自身业务素质,树立良好执法形象。

湖南河南广西检察机关分别对 魏民洲刘善桥陈旭提起公诉

□记者 夏天

本报讯 记者昨天从最高人民检察院获悉,近日,湖南、河南、广西检察机关依法对陕西省人大常委会原副主任、党组副书记魏民洲涉嫌受贿案,政协湖北省第十一届委员会原副主席刘善桥涉嫌受贿案,上海市人民检察院原党组书记、检察长陈旭涉嫌受贿案提起公诉。

陕西省人大常委会原副主任、党组副书记魏民洲涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由湖南省人民检察院侦查终结后移送湖南省郴州市人民检察院审查起诉。近日,郴州市人民检察院已向郴州市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人魏民洲利用其担任中共陕西省委常委、秘书长、中共西安市委书记、陕西省人大常委会副主任、党组副书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

政协湖北省第十一届委员会原副主席刘善桥涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由河南省人民检察院侦查终结后移送河南省南阳市人民检察院审查起诉。近日,南阳市人民检察院已向南阳市中级人民法院提起公诉。检察

机关起诉指控:被告人刘善桥利用其担任湖北省黄冈市人民政府市长、中共黄冈市委书记、湖北省政协副主席等职务上的便利,为他人谋取利益,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

上海市人民检察院原党组书记、检察长陈旭涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由广西壮族自治区人民检察院侦查终结后移送广西壮族自治区南宁市人民检察院审查起诉。近日,南宁市人民检察院已向南宁市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人陈旭利用其担任中共上海市委政法委副书记、中共上海市委副秘书长、上海市人民检察院检察长等职务上的便利,为他人谋取利益,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

对以上案件,检察机关在审查起诉中分别 依法告知了被告人享有的诉讼权利,讯问了被 告人,听取了辩护人的意见,依法保障了被告 人各项诉讼权利。

刘翠乔涉嫌严重违纪违法接受纪律审查监察调查

□据新华社报道

天津市纪委监委7日发布消息,天津市城乡建设委员会原党委委员、巡视员(一级巡视员)、副主任刘翠乔涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。

刘翠乔曾任天津市城乡建设和交通委员会 副主任,市委城乡规划建设交通工作委员会委 员。

2017年9月,刘翠乔任天津市城乡建设委员会党委委员、巡视员(一级巡视员)、副主任。2018年3月退休。

老人提款遭围堵 钱袋子被守住了

近日,一位老伯来到工行武宁路支行 大厅,要求办理大额现金提款30万元,细 心的银行工作人员多问了几句,问老伯伯 转账的目的和用途,老伯说的含含混混, 说是给所谓的"子女"的一次性的学费。 大堂经理感觉此时有蹊跷,再三询问老人 这笔钱款的用途,以及家人是否知道,老 伯吱吱唔唔,前言不搭后语,显得比较激 动和紧张。这时,网点的客户经理也闻讯 前来,共同劝解老人,可是谁知老人不听 劝阻,毅然离开了网点。

工行武宁路支行的工作人员已经大致 认定这是一起诈骗事件,出于对老人的负责,客户经理紧随其后,恰巧看到一形迹 可疑的男子鬼祟地和老人交头接耳,并且 对方一看到银行工作人员,立马迅速撤离。银行工作人员随即将走路都颤颤巍巍的老伯请进了工商银行武宁路支行的贵宾接待室,尽管对其苦口婆心多次进行劝说,但老伯有点不为所动,无奈之下,银行工作人员不得不拨打了报警电话。

普陀公安分局民警接报后赶赴现场, 老伯终于坦陈自己是准备提大额资金去 做"投资理财",最终老伯在民警和银行 员工的再三劝说下,放弃了取款行为。 后来,联系到了老人的儿子,他表示对 其父亲的取款行为完全不知道,老伯是 瞒着他的家人进行的。他的儿子在得知 工行和民警对其进行的劝阻后,再三表 示了感谢。 银保监会财政部人社部国家税务总局联合发布——

个税递延商业养老保险产品开发指引

□据新华社报道

银保监会、财政部、人社部、国家税务总局7日联合发布《个人税收递延型商业养老保险产品开发指引》,明确了税延养老保险产品开发设计遵循的原则,并提供三类产品供消费者选择。

据介绍,税延养老保险的管理包括交费参保、投资积累及养老金领取阶段,覆盖参保人自交费参保之日起的整个生命周期,长达几十年,不是一个简单的短期投资行为,其面临的主要风险是资金投资风险和人均寿命不断延长后的长寿风险。

指引明确,税延养老保险产品开发应 当遵循"收益稳健、长期锁定、终身领 取、精算平衡"的原则,这样既能帮助参 保人有效抵御养老金积累阶段的投资风 险,在确保养老资金本金安全的基础上取 得长期稳健的投资收益,又能帮助参保人 有效应对长寿风险,实现退休后养老金的终 身领取或长期领取,确保活到老、领到老。

根据指引,税延养老保险提供了三类、四款产品供消费者选择:一是收益确定型产品(A类),指在积累期提供确定收益率(年复利)的产品;二是收益保底型产品(B类),指在积累期提供保底收益率(年复利),同时可根据投资情况提供额外收益的产品,可细分为每月结算收益的产品(B1款)和每季度结算收益的产品(B2款);三是收益浮动型产品(C类),指在积累期按照实际投资情况结算收益的产品。

银保监会有关部门负责人表示,税延养老保险产品的定位应是准公共产品,可提供养老年金给付、全残保障和身故保障三项保险责任,采取账户式管理模式,账户内提供多种产品选择,每个参保人个人账户中所交保费、费用收取、投资收益、资金总额、养老金领取情况等均清晰透明,可随时查询。

生态环境部联合住建部启动—

城市黑臭水体整治环境保护专项行动

□据新华社报道

生态环境部7日联合住房城乡建设部启动2018年城市黑臭水体整治环境保护专项行动。首批督查组已抵达现场,将分10个组历时15天,对广东、广西、海南、上海、江苏、安徽、湖南、湖北等8个省区市的20个城市开展督查工作。

城市黑臭水体整治专项行动是涉水的5个攻坚战的"当头炮"。生态环境部有关负责人表示,城市黑臭水体的实质是污水、垃圾直排环境问题,根子在于城市环境基础设施不合格。专项行动就是要以整治黑臭水体为抓手,倒逼城市环境基础设施建设,加快补齐短板,切实改善城市水环境。

这位负责人介绍,按照《水污染防治行动计划》即"水十条"要求,2017年,直辖市、省会城市、计划单列市建成区黑臭水体消除比例达到90%以上,各省、自治区地级及以上城市建成区黑臭水体消除比例平均达到60%以上。

这位负责人说,根据安排,5月至6

月,督查组将分三批对全国 36 个重点城市和部分地级城市开展现场督查,实行"拉条挂账,逐个销号"式管理;9 月至 10 月,对问题整改情况进行巡查,提出约谈建议;10 月至 12 月,对问题严重的城市人民政府进行约谈,对约谈后整改不力的城市,开展环境保护专项督察。

据介绍,此次现场督查主要采取形式督查和实质督查相结合的方式。形式督查包括判断水体感官上是否消除黑臭,要以公众的满意度为是否消除黑臭的首要依据;水质监测数据是否符合基本消除黑臭现象的要求;河面是否存在大面积漂浮物;河岸是否存在垃圾。实质督查包括检查控源截污措施、垃圾清理措施、清淤疏浚措施和生态修复措施四方面是否落实。

这次专项行动公众可全程参与。专项行动前,公众可通过"城市黑臭水体监管平台"举报疑似黑臭水体;专项行动期间,公众可通过督查组公布的举报电话和公众举报微信公众号反映问题;行动结束后,公众可通过监管平台和微信公众号持续关注和监督,确保黑臭水体整治成效。

住建部指出——

建立适应工程建设项目审批制度改革监管体系

□据新华社报道

住房和城乡建设部副部长黄艳7日说,要全面推行"双随机、一公开"制度,实行"告知承诺制度",从四方面建立适应工程建设项目审批制度改革的监管体系,在审批放宽的同时保证监管到位,保障公共利益和质量安全。

国务院新闻办公室7日举行国务院政策例行吹风会。黄艳说,要全面推行"双随机、一公开"制度,加大监管检查力度,严查违法违规行为。一方面加强对行政审批中违法违规行为的查处力度;另一方面加强工程建设过程中市场主体的监管检查,维护市场秩序和建设项目安全。

方面加强工程建设过程中市场主体的监管 检查,维护市场秩序和建设项目安全。 黄艳说,按照国务院的部署要求,住 建部会同有关部门研究起草了《关于开展

工程建设项目审批制度改革试点的通知》,

国务院常务会议 5 月 2 日已审议通过,将于 近期正式印发。

她说,告知承诺制度是工程建设项目审批制度改革的一个亮点,要实行告知承诺制度。在一定时间内,政府要通过监管来审查建设单位是否按照承诺的内容、要求和标准进行建设,"一定要在限期内检查到位,检查建设单位是否履行了承诺。"

黄艳表示,要加强信用体系的建设,推行"黑名单"制度,把企业和从业人员的违法违规、不履行承诺的不良行为向社会公开,构建"一处失信,处处受限"的联合惩戒机制。

黄艳还强调,要用一些新型的手段,如"互联网+"的监管模式,来提高行政监管的效率,拓宽公共监督的渠道,形成政府、市场、企业以及社会共同参与的监管